

27 декабря Госавтоинспекция проведет Единый день безопасности дорожного движения под названием «В Новый год без нарушений!». Все мероприятия, проводимые сотрудниками Госавтоинспекции в этот день, будут направлены на профилактику ДТП, совершаемых в состоянии опьянения.

Алкоголь — главный враг безопасности дорожного движения. Водители, находящиеся под воздействием алкоголя, теряют контроль над своим поведением, что приводит к увеличению вероятности дорожно-транспортных происшествий. Даже малые дозы алкоголя снижают реакцию и ухудшают координацию, что критически важно при управлении транспортным средством. Пьяный водитель часто не распознает опасные ситуации или переоценивает свои возможности, что может обернуться трагедией как для него, так и для других участников дорожного движения.

В Республике Беларусь за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения предусмотрена административная и уголовная ответственность.

Напоминаем, что согласно Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь, меры административного воздействия за нетрезвое вождение до 0,8 промилле включительно налагается штраф 100 базовых величин и лишение права заниматься определенной деятельностью сроком на 3 года, более 0,8 промилле — 200 базовых величин штрафа с лишением права заниматься определенной деятельностью сроком на 5 лет.

Употребление водителем алкоголя после совершения ДТП, участником которого он является до прохождения освидетельствования на предмет определения состояния опьянения — влечет за собой наложение штрафа в размере 200 базовых величин с лишением права заниматься определенной деятельностью сроком на 5 лет.

За повторное управление в состоянии опьянения в течение года правонарушитель привлекается к уголовной ответственности, при этом, предусмотрена специальная конфискация транспортного средства, которым управляли в состоянии опьянения, независимо от права собственности.

Также особую опасность на проезжей части или вблизи нее создают пьяные пешеходы. Они ведут себя нелогично, неосторожно, а иногда и агрессивно. Поведение пьяного невозможно предугадать, поэтому водитель должен немедленно принять необходимые меры предосторожности. Имеют место случаи, когда нетрезвые пешеходы выбирают для своего отдыха проезжую часть. Прямую угрозу безопасному дорожному движению создают и нетрезвые пешеходы.

Согласно ст. 18.20 ч.2 КоАП Республики Беларусь, административное взыскание в виде штрафа за нахождение на проезжей части в нетрезвом

состоянии в качестве пешехода или велосипедиста составляет от 3 до 5 базовых величин.

Нарушение правил дорожного движения пешеходом, повлекшее создание аварийной обстановки, - влечет наложение штрафа в размере от 3 до 8 базовых величин.

Нарушение правил дорожного движения пешеходом, повлекшее причинение потерпевшему легкого телесного повреждения, а также оставление ими места дорожно-транспортного происшествия, участниками которого они являются, - влечет наложение штрафа в размере от 5 до 20 базовых величин.

Наравне с ездой в нетрезвом виде точно такому же наказанию подлежат:

- управление транспортным средством под воздействием наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ;

- передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии алкогольного опьянения или под воздействием наркотиков. За передачу управления своим автомобилем пьяному — владелец транспортного средства будет привлечен к административной ответственности в виде штрафа от 50 до 100 базовых величин с лишением прав на 3 года;

- отказ от прохождения проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния алкогольного опьянения или состояния, вызванного наркотиками;

Госавтоинспекция призывает всех участников дорожного движения быть благоразумными и ответственными в вопросах участия в дорожном движении.

Если вы стали очевидцем того, что транспортным средством управляет водитель в состоянии алкогольного опьянения, или на проезжей части находится нетрезвый пешеход, сообщите об этом по номеру 102. Возможно, именно Ваш звонок спасет чью-то жизнь!

Безопасность на дорогах зависит от всех участников дорожного движения!

Обзор происшествий



11 декабря 48-летний водитель автомобиля «Audi» совершил ряд ДТП по улицам Менделеева, Фроликова и Уральской. В результате ДТП никто не пострадал, транспортные средства получили механические повреждения. По результатам медицинского освидетельствования выявлено 1,45 промилле алкоголя в его организме. Мужчина задержан и доставлен в орган, ведущий административный процесс. Автомобиль помещен на охраняемую стоянку. По месту работы нарушителя направлено уведомительное письмо..



26 октября сотрудниками отдела ГАИ Заводского района столицы был остановлен двигавшийся по улице Машиностроителей автомобиль «Volkswagen» под управлением 38-летнего минчанина. Водитель был доставлен на медицинское освидетельствование, по результатам которого в выдыхаемом нарушителем воздухе обнаружено 3,2 промилле алкоголя. Мужчина отстранен от управления транспортным средством, автомобиль доставлен на охраняемую стоянку. В отношении водителя составлены административные материалы.



3 сентября 43-летний водитель автомобиля «Mazda», двигаясь по улице Ванеева, на регулируемом пешеходном переходе вблизи дома №34 совершил наезд на пешехода. Со слов очевидца мужчина пересекал проезжую часть на запрещающий сигнал светофора. Тем временем водитель предпринял попытку оставить место ДТП, однако равнодушный очевидец начал преследование, попутно передавая информацию на линию «102». Впоследствии в ходе медицинского освидетельствования в организме водителя выявлено 1,3 промилле алкоголя. В результате ДТП 31-летний пешеход от полученных телесных повреждений скончался на месте происшествия.



11 августа 27-летний иностранец, управляя каршеринговым автомобилем «Volkswagen», двигался по Партизанскому проспекту со значительным превышением скорости (двигался 150 км/ч), где попал в поле зрения сотрудников ГАИ Заводского района столицы. Инспекторы подали водителю сигнал об остановке, однако нарушитель проигнорировал его и продолжил движение. Вскоре лихач был остановлен и задержан сотрудниками ГАИ. По результатам медицинского освидетельствования в выдыхаемом воздухе обнаружено 1,1 промилле алкоголя в организме водителя. Мужчина отстранен от управления транспортным средством, в отношении него составлены административные материалы.

Отдел по агитации и пропаганде ГАИ ГУВД Мингорисполкома



@GAIMINSK